

# BEKÖSZÖNTŐ

## A SIKLÓSI KATOLIKUS EGYHÁZKÖZSÉG TÁJÉKOZTATÓJA

### Szilánkok 2010

Évtizedekkel ezelőtt ifjú és nagyon boldog házasként nem nagyon aranyos, nagyon egyszerű körülmények közt Dombóváron élő koros nagymamája mély tisztelettel fordult hozzám: szeretné a déli híreket hallgatni, de Videoton Strand rádiója rossz. Rendbe hoztam, láttam a szemében az örömet és a hálát, miközben bekapcsolta és szólt a déli hírek. Évekkel később a rádiót a szemetesben láttam viszont, sok egyéb szerény holmijával, kimentettem. Így került a kapirgámba, így nevezem a megőrzésre érdemes holmik gyűjteményét. Néhány hete Tné Marika fordult hozzám közvetítőként, hogy Zné Márta szeretné a Katolikus Rádiót hallgatni. Végigpróbáltam a műszaki boltok választékát, csekély sikerrel. Egy szombaton jutott eszembe a Videoton készülék, rögtön kikapirgáltam, a próba azt mutatta, hogy a célra ez a legjobb. Ismét felújítottam, a skálán bejelöltem a Katolikus Rádiót. Amikor vasárnap elvittem Márta nének, láttam a szemében az örömet és a hálát, miközben bekapcsolta és szólt a Katolikus Rádió. (A Katolikus Rádió nálunk az interneten és a műholdakon kívül hullámmó minőségű távolsági vétellel a középhullámú

(AM vagy MW) sáv végén 1341 kHz-en fogható, sajnos a nem jó hírek szerint 2011. január 16-ig.)

Én és az életem... Eddigi életem során ketten tudtak meglopni, mindketten közel állva hozzám, bizalmamat kihasználva. A földet nézve mondta egyikük, azért tette, hogy örömet okozzon, amikor mindent visszaad. Esze ágába sem volt. A bíróságtól viszolygok, hogy fizetett embert – ügyvédet – bízzak meg a hozzám nemrég közel állók ellen, attól még inkább, hagytam veszni. Egyikük sem állt meg a nyolcadik parancsolat megszegésénél, eljutottak oda, amit Attila atyánk diszkréten úgy fogalmazott meg, hogy Isten mindenkit vár, de bizonyos bűnök elkövetésével bizonyos szolgáltatások már nem elérhetőek. Wass Albert írja a Nagypapám tanítása című művében: "A megbízható embert még ellessége is tiszteli, mert a megbízható ember a társadalom sziklaköve, amire országot lehet építeni. A többi szemét, amit elfű a szél."

Tavaly Veszprémben volt a szakmai tanulmányi verseny országos döntője. Mivel arafelé nagyon jó az autóbusszközlekedés, utazásunkat diákjaimmal erre alapoztam. Hajnali

negyed ötkor indultam otthonról gyalogszerrel buszpályaudvarunk felé, félúton csapott belém a felismerés: nem vettem fel a zakómat, hogy fogok így részt venni az eszmecseréken, a polgármesteri fogadáson? Reménytelen volt fél ótig fordulnom, de hazarohantam, felvettem és biciklivel törtem a buszpályaudvar felé. A hajnali busz mindig korábban szokott jönni... kivéve ma. Együtt értünk, megvárt, lelakatoltam biciklimet és máris indultunk. Hállával telt meg a szívem.

Pontosan érkeztem Pécsre, ahol vártak diákjaim. Este telefonáltam Zsifkó Iván barátomnak, mentse haza biciklimet, magam előtt láttam kaján mosolyát: dupla adag Cavintont bevenni!

Látom a kedves olvasó arcán is a kérdést: miért nem ült be rögtön autójába? Gyarló emberi oka van: Az országos döntő utáni állófogadáson pezsgővel szeretek örülni, mert ide eljutni diáknak-tanárnak is siker.

És egy pohár pezsgővel kívánok Boldog Új Évet minden embertársamnak!

Mehring Antal

## A vallás szabadsága, a békéhez vezető út

Részletek a Szentatya Béke Világnapjára kiadott körleveléből I.

Az új év kezdetén jókívánsággal szeretnék eljutni mindenkihez, minden egyes emberhez: derűt és jólétet, de leginkább békét kívánok. Sajnos a most véget ért esztendő is üldözés, diszkrimináció, szörnyű erőszakos cselekmények és vallási türelmetlenségből adódó gonosz tettek terhelték.

Gondolataim különösképpen Irak kedves földjére irányulnak, amely a vágyott stabilitás és a megbékélés felé vezető úton még mindig erőszakos cselekmények és merényletek színtere. Emlékezetembe idézem a keresztény közösség által nem régen elszenvedett támadást, főként a bagdadi „Örök Segítség Asszonya” szír-katolikus székes-egyház elleni aljas merényletet. Az elmúlt év október 31-én két pap és ötven hívő lelte halálát a szentmise ünneplése közben. Ehhez csatlakozott még az ezt követő napokban néhány további támadás, magánházak ellen is, amely félelmet keltett a keresztény közösségekben, amelynek sok tagja az emigrációt választaná szívesen jobb életkörülmények reményében. Szeretném kifejezésre juttatni, hogy közel érzem magamhoz egész egyházukat, amely érzést kifejezte a püspöki szinódus nem régen lezajlott Közel-Kelettel foglalkozó rendkívüli ülése is. Ez a találkozó bátorítást fogalmazott meg minden iraki és minden közel-keleti katolikus felé, hogy éljék meg közösségüket és továbbra is tegyenek bátran ta-

núságot hitükről ezekben az országokban.

Megköszönöm azon kormányok munkáját, akik azon fáradoznak, hogy enyhítsék ezen embertestvéreink szenvedéseit és arra hívom fel a katolikusokat, hogy imádkozzanak hittestvéreikért, akik az erőszaktól és a vallási türelmetlenségtől szenvednek, s legyenek velük szolidárisak. Ennek kapcsán fontosnak éreztem, hogy megosszak mindnyájatokkal néhány gondolatot a vallásszabadságról, amely a békéhez vezető utat jelenti. Fájdalmas ugyanis azt látnunk a világban, hogy a világ egyes tájain valaki nem vallhatja és juttathatja szabadon kifejezésre a vallását, hacsak nem az életét és személyes szabadságát kockáztatva. Más országokban csendesebb, kifinomultabb formái vannak az előítéleteknek és a hívekkel és a vallási szimbólumokkal kapcsolatos szembenállásnak. Jelenleg a keresztények jelentik azt a vallási csoportot, amely a legnagyobb számban szenved el az üldöztetést hite miatt. Sokan vannak, akik nap mint nap sértéseknek vannak kitéve vagy félelemben élnek az igazság keresése miatt, Jézus Krisztusba vetett hitük miatt vagy amiatt, hogy őszinte szívvel kérik a vallásszabadság elismerését. Ez mind elfogadhatatlan, mivel sértés Isten és az emberi méltóság ellen, ezenfelül fenyegeti a biztonságot és a békét és meggátolja a teljes értelemben vett emberi fejlődést.<sup>1</sup>

A vallásszabadságban nyer ugyanis kifejezést az emberi személy sajátos volta, aki ennek megfelelően irányíthatja személyes és közösségi életét Isten felé. A vallásszabadságból érthető meg teljes mértékben az emberi személy identitása, létének értelme és célja. Önkényes módon tagadni vagy korlátozni e szabadságot azt jelenti ezért, hogy az emberi személyről leegyszerűsített képet alkotunk. Ha háttérbe szorítják a vallás közösségi szerepét, akkor a társadalom nem lesz igazságos, mivel nem az emberi személy valódi természetéhez van viszonyítva. Ez pedig lehetlenné teszi az egész emberiségre kiterjedő hiteles és tartós béke megvalósulását.

Arra biztatom ezért a jóakarató férfiakat és nőket, hogy újult erővel küzdjenek egy olyan világért, amelyben mindenki szabadon megvallhatja vallását vagy hitét, és megélheti Isten iránti szeretetét teljes szívvel, teljes lelkével és teljes elméjével (vö. Mt 22, 37). Ez az érzés ihleti és vezérli az üzenetet a Béke XLIV. Világnapja alkalmából, amelynek témája A vallásszabadság, a békéhez vezető út.

## A vallásszabadság a békéhez vezető út

A világnak szüksége van Istenre. Szüksége van olyan etikai és szellemi értékekre, amelyek egyetemesek és mindenki osztozik bennük, és a vallás értékes hozzájárulással szolgálhat ezek keresésében, hogy igazságos és békés társadalmi rend alakuljon ki csakúgy a nemzetek, mint a nemzetközi közösség szintjén.

A béke Isten ajándéka s ugyanakkor megvalósításra váró terv is, amely soha nem teljesül be tökéletesen. Az Istennel megbékélt társadalom közelebb áll a békéhez, amely nem csupán a háborúskodás hiánya, nem pusztán a katonai vagy a gazdasági hatalom erőfölényéből adódik, s még kevésbé a csalárd ravaszkodás vagy ügyes manipulációk gyümölcse. A béke minden egyes ember és minden nép megtisztulása, kulturális, er-

kölcsi és szellemi felemelkedése folyamatának az eredménye, amelynek során az ember méltóságát teljes mértékben tiszteltben tartják. Felhívok mindenkit, aki békeszerző kíván lenni, főként a fiatalokat, hogy hallgassák meg a benső hangot, hogy Istenben találják meg a hiteles szabadság elnyerésének szilárd hivatkozási pontját és azt a kimeríthetetlen erőt, amely képes a világot új szellemben kormányozni, nem ismételvén meg a múlt hibáit. Ahogy Isten szolgálja, VI. Pál tanítja, akinek bölcsességének és távolbalátásának köszönhető a Béke Világnapjának létrehívása: „Elsősorban arra van szükség, hogy a békét más fegyverekkel lássuk el, mint amelyekkel ölnek és irtják az emberiséget. Főként azokra az erkölcsi fegyverekre van szükség, amelyek erőt és megbecsü-

lést kölcsönöznek a nemzetközi jognak, elsőként a szerződések megtartásának fegyverét”.<sup>18</sup> A vallásszabadság a béke hiteles fegyvere, történelmi és prófétai hivatással rendelkezik. A vallásszabadság ugyanis az emberi személy legmélyebb tulajdonságait és energiáit érinti meg és hasznosítja, amelyek révén meg lehet változtatni, jobbá lehet tenni a világot. Ennek révén lehetséges reményt táplálni az igazságos és békés jövő iránt, még a súlyos igazságtalanságok és az anyagi és erkölcsi nyomorúság láttán is. Kíváncsi vagyok, hogy minden ember és minden társadalom megtapasztalhassa minden szinten és a Föld minden sarkában a vallásszabadságot, a békéhez vezető utat!

## A Rózsafüzér titkai

### Az örvendetes olvasó titkai:

1. Akit te, Szent Szűz a Szentlélektől fogantál. (Alázat)
2. Akit te, Szent Szűz Erzsébetet látogatván hordoztál. (Szeretet)
3. Akit te, Szent Szűz a világra szültél. (Szegénység)
4. Akit te, Szent Szűz a templomban bemutattál. (Engedelmeség)
5. Akit te, Szent Szűz a templomban megtaláltál. (Jámorság)

### A fájdalmas olvasó titkai:

1. Aki érettünk vérrel verítékelt. (Bűnbánat)

2. Akit érettünk megostoroztak. (Tisztaság)
3. Akit érettünk tövissel koronáztak. (Bátorság)
4. Aki érettünk a keresztre hordozta. (Türelem)
5. Akit érettünk keresztre feszítettek. (Önmegtagadás)

### A dicsőséges olvasó titkai:

1. Aki a halálból feltámadt. (Hit)
2. Aki a mennybe felment. (Remény)
3. Aki nekünk a Szentlelket elküldte. (Szeretet)
4. Aki téged, Szent Szűz a mennybe fölvett. (Örök boldogság)

5. Aki téged, Szent Szűz a mennyben megkoronázott. (Mária tisztelete)

### A világosság titkai:

1. Aki a Jordán vizében megkeresztelkedett.
2. Aki a kánai menyegzőn nyilvánította isteni erejét.
3. Aki meghírdette Isten országát.
4. Aki a Tábor hegyén megmutatta isteni dicsőségét.
5. Aki az Eucharishtiában nekünk adta önmagát.

## Januári programjaink

Január 2	16 óra 30 perckor Rózsafüzér titokcsere és szentségimádás
Január 3	19 órakor a KATEKUMEN csoport tagjainak összejövele a plébánián
Január 5	19 órakor az Új katekumen csoport összejövele a plébánián
Január 6	Első csütörtök, szentségimádás
Január 7	Első péntek
Január 8	15 órakor Szentmise a Fatiamai Szűzanya tiszteletére 16 órakor Szentmise Kisharsányban
Január 9	16 órakor Ovis mise
Január 10	19 órakor testületi ülés a plébánián
Január 12	18 óra 45 perckor Bibliaóra a siklói plébánián
Január 13	19 órakor Bibliaóra Vokányban
Január 14	19 órakor az új katekumen csoport összejövele a plébánián
Január 15	15 órakor szentmise Kistótfaluban
Január 16	11 óra 45 perckor szentmise Nagytótfaluban
Január 19	19 órakor az új katekumen csoport összejövele plébánián
Január 26	18 óra 45 perckor Bibliaóra a siklói plébánián
Január 27	19 órakor Bibliaóra Vokányban
Január 29	15 óra 30 perckor a szeretetláng imacsoport imaórája

## Januári imaszándék

**Általános szándék** (Gondoskodás a teremtésről): Hogy a teremtett világ gazdag kincseit, mint az Istentől az embereknek szánt drága adományokat, megőrizzük, értékeljük, és mindenkinek rendelkezésére bocsássuk.

**Missziós szándék** (A keresztények egysége): Hogy a keresztények, tanúsítva az egész emberi nem számára Isten egyetemes atyaságát, tudjanak eljutni a teljes egységre.

### Erdő Péter bíboros atya imaszándékai ebben az esztendőben

**Január:** Hogy a keresztények hitének és szeretetének látható egysége Isten kegyelmének ajándéka-ként hathatós tanúságtétel legyen a világ előtt.

### Palánki Ferenc az Egri Főegyház-megye új segédpüspöke

December 27-én a Szentatya Palánki Ferencet az Egri Főegyházmegye segédpüspökévé nevezte ki és a fidolomai címzetes püspöki címet adományozta neki. Palánki Ferenc 1964. március 11-én született Balassagyarmaton. Az érettségi után a Győri Közlekedési és Távközlési Műszaki Főiskolán tanult tovább. 1989 és 1994 között elvégezte az Esztergomi Hittudományi Főiskolát, majd a Pázmány Péter Katolikus Egyetem Kánonjogi Posztgraduális Intézetében szerzett licenciátust. 1994. június 18-án szentelték pappá. 1994 és 1996 között káplán Balassagyarmaton. 1996-tól 2000-ig Dorogházán, majd 2000-2005 között Püspökszilágyon plébános. 2005 és 2010 között a Váci Propeudeutikus Szemináriumban spirituális. 2010. augusztus 1-től a budapesti Központi Papnevelő Intézet spirituálisja.

A Siklói Római Katolikus Egyházközség kiadványa.

Kereskedelmi forgalomba nem kerül.

Felelős szerkesztő:  
Dohány Zoltán plébános

[www.siklosiplebania.hu](http://www.siklosiplebania.hu)